
Práce v řetězech Nebo požádej někoho, ať
zavolá za tebe.
15.10.2025 - Kateřina Suchánská | Policie ČR

Národní centrála proti organizovanému zločinu SKPV řeší každý rok několik případů
obchodování s lidmi, dle policejních statistik jich bylo za rok 2024 v České republice
evidováno 39. Odhadovaný skutečný počet je však mnohem vyšší.

Nejčastěji se obětmi stávají osoby v tíživé životní situaci, osoby bez domova a bez rodinného zázemí,
bez znalosti systému a jazyka, osoby s nelegálním pobytem, matky samoživitelky nebo osoby závislé
na návykových látkách nebo na někom jiném. Tento trestný čin je páchán na dospělých i dětech a
může se to přihodit každému z nás. Oběti obchodování s lidmi pak mohou pracovat v našem
oblíbeném bistru, masážním salonu nebo na nedaleké stavbě či ve fabrice.

Polož si sám/a sobě otázku…

Jak taková oběť vypadá?

Pokud někoho takového znáš nebo jsi v podobné/stejné situaci, volej:

Národní centrála proti organizovanému zločinu služby kriminální policie a vyšetřování, která má ve
své gesci vyšetřování v oblasti obchodování s lidmi a nelegální migrace, spustila novou preventivní
kampaň. Jejím cílem je zvýšit povědomí o dané problematice mezi širokou veřejností, ale i v rámci
samotného policejního sboru, jehož příslušníci mohou přijít do kontaktu s potenciální obětí v rámci
běžné policejní činnosti.

Projekt s názvem „Práce v řetězech“ se zaměřuje na problematiku obchodování s lidmi, což je
nejzávažnější forma trestné činnosti ohrožující lidská práva, svobodu a integritu a staví oběti na
úroveň věcí. Tato trestná činnost cílí na rozmanitou skupinu obyvatel a využívá stále sofistikovanější
způsoby nátlaku na oběť s úmyslem je vykořisťovat. Této problematice nahrává mimo jiné nelegální
migrace, politická situace ve světě, ekonomická nestabilita či nízká finanční gramotnost. Pachatelé
využívají zejména důvěřivosti, tíživé sociální situace a neznalosti právního prostředí. Oběti (nejen ze
zahraničí, ale i z České republiky) se tak často ocitají v situaci, kdy jsou zbaveny základních práv,
zadluženy a nuceny vykonávat práci či poskytovat služby pod hrozbou násilí nebo jiné újmy. Součástí
projektu jsou informační materiály, video a spolupráce s partnery, které poskytují pomoc obětem.

Veřejnost by měla být obezřetná zejména při přijímání pracovních nabídek ze zahraničí i vnitrozemí
prostřednictvím neznámých zprostředkovatelů. Klíčové je ověřovat si zaměstnavatele, mít platnou
pracovní smlouvu a udržovat kontakt s rodinou a přáteli. Pouze včasné rozpoznání rizika může
zabránit tomu, aby se člověk stal obětí obchodování s lidmi.
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